5. Burgenländische Naturgartentage 
Samstag 14. und Sonntag, 15. Juni 2025
jeweils von 10 bis 17 Uhr:

Auch heuer werden im Rahmen der Naturgartentage burgenlandweit zahlreiche Gärtner*innen ihre Tore für interessierte Besucher*innen öffnen und sie dazu einladen einzutreten, und gelebte Nachhaltigkeit zu bestaunen. Denn bei dem alljährlich stattfindenden Gartenfest kann auf unkomplizierte Art die Vielfalt und Schönheit unterschiedlichster Gartengestaltungen, erkundet werden. Die Naturgärtner*innen teilen außerdem ihr Wissen und ihre praktischen Erfahrungen und gewähren Einblicke in ihre persönliche Gartenphilosophien. So unterschiedlich die sein können, so eint alle der Verzicht auf torfhaltige Produkte sowie chemisch-synthetische Düngemittel und Pestizide und die Auszeichnung mit der „Natur im Garten Burgenland“ – Plakette. Diese erhalten Gärtner*innen für nach bestimmten Kriterien gestaltete und gepflegte Naturflächen die maßgeblich zur Förderung und zum Erhalt der Artenvielfalt beitragen. Ziel dieser Gärten ist es die Anforderungen von Menschen, Tieren und Pflanzen in Einklang zu bringen und nachhaltige Lebensräume für alle zu schaffen. Die Initiative Natur im Garten Burgenland fördert diesen Prozess durch bewusstseinsbildende Veranstaltungen wie Workshops und Vorträge und zum anderen durch die Vergabe der begehrten Plakette. Sie wird, für alle sichtbar, am Gartenzaun montiert und ist ein unübersehbares Zeichen für aktiven Naturschutz. Klein, groß, aufgeräumt oder wild belassen, im Dorfkern oder in der Peripherie – Naturgärten gibt es in und an den unterschiedlichsten Formen, Größen und Orten – bei den Naturgartentagen zeigen wir die Vielfalt der Gartenzukunft!
Die geöffneten Gärten können vielfach nur an diesem Wochenende begangen werden, für die kostenlose Teilnahme ist keine Anmeldung notwendig. Interessierte finden alle geöffneten Gärten auf www.naturgartentage.at. 

Allgemeine Information zu Natur im Garten Burgenland:

Die Initiative Natur im Garten Burgenland ist seit 2017 beim Burgenländischen Bildungswerk angesiedelt. Als allgemeinbildende Erwachsenenbildungsinstitution sehen wir es als unsere Aufgabe, mit unseren Angeboten Raum und Möglichkeit zu bieten sich ungezwungen und niederschwellig zu informieren, Wissen anzueignen, sich mit vielleicht auch neuen Themen auseinander zu setzen, nachzudenken, auszutauschen und auf Wissen basierende Meinungen zu bilden. Mit Natur im Garten Burgenland vermitteln wir auf didaktisch unterschiedlichste Weise die Möglichkeiten der Förderung von Artenvielfalt im Privatbereich und auf Gemeindeebene. Bei Interesse an Veranstaltungen zu Themen der naturnahen Gartengestaltung und Förderung der Artenvielfalt können sich Interessierte an das Burgenländische Bildungswerk wenden. Gartenbesitzer*innen erhalten alle Informationen zu der Plakette entweder telefonisch (02682 – 62282), via E-Mail (office@bgld-bildungswerk.at) oder auf unserer Webseite www.bgld-bildungswerk.at. Dort finden sich auch informative Videos, Blogbeiträge und derzeit 26, zu der Thematik passende, Broschüren und Informationsblätter zum Download.

Kontakt für Presseanfragen:
Burgenländisches Bildungswerk
Mag.a Judith Tscheppe (Geschäftsführung)
02682/ 62282 oder 0664 – 7510 6460
office@bgld-bildungswerk.at

Kontakt für Anfragen zu den Naturgartentagen, den Angeboten von
Natur im Garten Burgenland sowie der Plakette
Burgenländisches Bildungswerk
Elisabeth Wuketich oder Sabine Kroyer
02682 – 62282
office@bgld-bildungswerk.at oder burgenland@naturimgarten.at

